

樹仁簡訊

樹仁學院出版
一九九一年十一月號

慶祝創校廿周年·節目豐富

特舉辦專題研討·各方矚目

樹仁學院慶祝創校二十周年，節目豐富。「校慶周」活動定本月廿三日展開，壓軸節目為本港各界關心的「九十年代的香港大專教育」專題研討會。

樹仁學院廿周年校慶週的活動項目，由本月廿三日的盛大文藝晚會揭開序幕，表演節目有獻唱、中國宮廷舞、粵劇、銅管樂、戲劇等，由本校同學及友校團體客串演出。

其他各日的活動項目，包括攝影比賽、展覽、團體參觀、校慶盃球類比賽、校慶餐會、頒贈教職員長期服務獎等。並歡迎中學生組團來校參觀。

各界關心的「九十年代的香港大專教育」專題研討會，學院為取得客觀效果，特邀香港電台邵盧善先生擔任主持，講者為馬臨博士(中文大學逸夫書院校董會主席)、倪少傑議員(香港前廠商會主席)、周羣娣女士(副教育統籌司)、程介明博士(香港大學教育學院高級講師)。

此專題研討會定本月三十日(星期六)下午二時卅分開始，在樹仁學院(北角寶馬山慧翠道) LG 一二零演講廳舉行。歡迎各界出席及參加討論。請電五七一零五零，以便安排。

樹仁二十年大事紀

港督親臨我校訪問·五年即獲港府承認

1971年

9月20日 在大會堂舉行開學典禮，由校董會主席黃宣平議員主禮

1972年

2月 校監胡鴻烈博士應美國路易州東北大學邊請，前往訪問六間大學，為樹仁與美大學合作鋪路

7月 東北大學派教授來樹仁開設第一個暑期課程

9月 在灣仔峽道開辦樹仁英文書院(設中一至中六班級)

1973年

7月 美國路易州東北大學派出工管系系主任來樹仁開設第二個暑期課程，由安子介議員主持開學禮

1974年

2月20日 前港督麥理浩勳爵蒞校訪問

7月 與東北大學及貝爾蒙學院合辦授學分的暑期課程

9月 胡校監再訪美，達成與三藩市大學及貝爾蒙學院合作協議

11月28日 廉政專員姬達訪校

1975年

4月16日 美國三藩市大學校長麥英列博士專程來校訪問，促進學術合作

5月1日至26日 香港教育司署派出專人來校進行學術評審

7月22日 在大會堂行第一屆畢業典禮，由兩局議員胡百全先生主禮

12月16日 教育司署陶建司憲來校考察

1976年

1月28日 香港電台宣佈港府正式批准樹仁為本港第二間依專上學院條例註冊之專上院校

5月 獲布政司銓叙科書面通知：樹仁文憑經釐訂叙用等級薪點及可擔任之政府職位

7月 獲國際社會工作學院聯會接納為會員，與港中大鼎足為三。又獲法國駐港總領事館文化部提供留法獎學金及接受我校畢業生前往法國攻讀碩士課程

增設法律與公共行政學系，輔導學系，及中國文史學系三系。而社會工作系亦與社會學系分開，自成一獨立學系

遷萬茂里新校 · 發展倍見迅速

維護四年學制 · 全校同心一志

1977年

8月 遷入灣仔萬茂里新校舍，增設歷史學系與經濟學系二新系

11月13日 在大會堂行第二、三屆聯合畢業典禮，由教育司署陶建司憲主禮

1978年

6月 加州洛杉磯法學院院長亦來校訪問，協助法商系的同學赴美進修。美國路州的東北大學校長萬尼來校訪問達成擴大學術合作協議，將在樹仁開設碩士課程

10月16日 港府宣佈高中及專上教育發展白皮書，(同時承認嶺南學院為第三間認可的專上學院)。建議三間認可的專上學院政行《二二一》制，由港府給予財政資助

11月 樹仁學生進行了全校簽名，百分之九四三贊成維持四年制，百分之一贊成二二一制，百分之四七無意見。校方為尊重絕大多數同學意願寧拒經援而決定不改制。其後，全校學生組成學生聯合委員會以維護四年學制

12月15日 教育司署陶建司憲來校訪問，接受學生代表面呈全校學生贊成維持四年制之簽名表

校監應邀赴美講學 · 美法承認我校學位

1979年

1月 樹仁獲東南亞高華學府聯會(ASAIHL)接納為會員，我校斥巨資購置IBM電腦開始啟用

5月19日 校監胡鴻烈博士應美東北大學之邀，在該校主持畢業典禮及演講儒家教育思想

7月16日 與美東北大學合辦在港首創工商管理碩士學位課程MBA正式開課

11月4日 第四、五屆聯合畢業典禮在大會堂舉行，由陶建司憲主禮

11月29日 署理港督羅弼時爵士來校訪問

12月 美國夏威夷大學及東西文化中心承認我校畢業文憑與美大學學位相等，畢業生可申請其研究院獎學金課程

法國政治經濟學院亦來函表示承認我校文憑與學位相等；接受我校學生前往深造。

美國國際教育審核機構(IERF)承認我法商系文憑一零八個學分，等同美大學學士學位，以利畢業生前往美國進修，獲取律師專業資格

工管碩士課程著譽 · 助培外展社工人員

1980年

1月 同學首次獲港府第一期免息貸款，最高額為四千三百五十元

3月4日 校友會正式註冊為香港樹仁學院校友會有限公司

5月 獲英國會計師公會(ACCA)承認我校畢業文憑，畢業生可參加會計師專業考試，予豁免初級試及中級試部份學科。工管碩士課程自五月開始上課共開三科至八月結束

8月30日 俄亥俄州立托列多校長 GLEN DRISCOLL 來校訪問，協商與我校學術合作

11月16日 應香港社會服務聯會請託及香港社會福利署贊助，為在職外展社會工作人員舉辦訓練課程，為期六月，由施同福牧師主持開學禮

11月28日 布政司姬達爵士來訪

1981年

1月24日 學生聯合委員會召開全校學生大會，表示關注政府將重新檢討專上教育問題及，收集同學對專上教育的意見，向政府表達

5月4日 為在職外展社會工作人員舉辦之訓練課程圓滿完成，舉行畢業典禮，由社會福利署程尚文署長致訓及頒授文憑

開辦社工碩士課程 · 盛大慶祝十年校慶

7月13日 樹仁與美國州立阿拉巴馬大學合作，在港開設社會工作碩士學位(MSW)課程第一部份舉行開學典禮，由當時副教育署長梁文建太平紳士主禮

10月20日 港府公佈『公務員薪俸檢討第一次報告書』建議將行政主任、中文主任等四種職位入職要求提高至大學學位，影響我校文憑，致學生大感不安向港府表達意願

11月7日 第六、七屆聯合畢業典禮假座大會堂舉行，教育司署陶建司憲主禮

12月21日 假明愛中心大禮堂舉行十周年校慶綜合表演及各項比賽頒獎禮

首屆工管碩士誕生 · 學生會為校外團體

1982年

4月 澳洲阿特利大學承認我校工管系畢業文憑，接受畢業生入該校進修碩士課程

5月 由港府取消原施行的社會工作見習主任(Cadetship Scheme)專為四年制社會工作文憑而設的，並將社會工作文憑入職薪點由原來十七點降為十四點，無形中貶低我校社會工作文憑使同學大為不滿，憤怒之餘，適有外力介入，遂引發了以組織學生會為藉口的學潮，鬧得滿城風雨。其後由原有學生聯合委員會出面籌備，組成了在校外註冊學生會，而成為完全獨立的校外團體

8月13日 工商管理碩士課程第一屆碩士誕生，美國東北大學教授夏里遜博士主持畢業禮，代表東大頒授碩士學位予畢業生

11月14日 教職員與學生代表參觀銀禧體育中心



新校 隆重 奠基 平頂

1983年

4月8日 港督尤德爵士為樹仁新校舍(現址)主持隆重之奠基典禮

4月12、13日 第一屆陸運會圓滿舉行

9月14日 在烏溪沙舉行新生輔導營

1984年

1月14日 舉行第八、九屆聯合畢業典禮，由李鵬飛議員主持

5月 樹仁與美、加大學合作 MBA 及授學分暑期課程共開設七科，陸續上課

8月15日 輔政司夏鼎基爵士為新校舍主持平頂禮

17日 第三屆工商管理碩士課程畢業禮隆重舉行，由財政司彭勵治爵士主禮致訓

10月23日 考試局公佈本年度 LCC 高級程度商業統計及高級程度成本會計由樹仁學生朱紹輝、戴裕安分別考獲全球第一名

12月 中國教育部副部長黃辛白先生來校訪問

校監與校長應邀訪京

1985年

1月5日 舉行第十屆畢業典禮，教育署梁文建署長主禮致訓

6月 胡校監及鍾校長應邀訪京，與人民大學達成學術合作協議。

7月 樹仁社工系畢業生廖業允為捨身救人在石壁水塘被洪水沖走，於七月廿七日舉殯，樹仁宣佈設廖業允紀念獎學金以誌其志

8月27、28日 全校遷入寶馬山新校舍

8月29日 中國人民大學派出法律系系主任高銘暄教授率領五人代表團來校訪問，並作公開學術演講。

11月25日 校長鍾期榮博士獲選為基本法諮詢委員會委員

1986年

1月24日 港督尤德爵士主持新校舍正式啟用禮，盛讚我校對大專教育貢獻之偉績

2月1日 第十一屆畢業禮由正按察司羅弼時爵士主禮

7月12日 人民大學佟柔教授在樹仁主持中國民法公開講座

國家教委會贈大批圖書

12月6日 舉行第十二屆畢業禮，由教育司署梁文建署長主禮

12月8日 北京大學張國華教授率領代表團八人來校訪問，與鍾校長正式簽署學術合作協議

1987年

5月 宣佈與北京大學合辦「法律專業文憑及學位教育」，此為中國國家教育委員會批准第一個在國土外頒授學位的專業課程

7月 與英國威爾斯理工學院合作，開設法律學榮譽學士學位課程

12月19日 舉行第十三屆畢業典禮，教育署李越挺署長主禮

中國十間著名大學北大，清華，復旦，交大，北師大等校長均出席參加盛典

1988年

1月4日 中國國家教育委員會副主任劉忠德先生蒞校主持贈書儀式，將中國文史巨著包括若干名貴珍本二千餘冊贈予我校，以獎勵私人興學

校聞

提高教學水準

本學年試行問卷調查

收集學生對課程意見

課程策劃及發展委員會建議，試行一項學生對課程意見評估表就課程內容，教授方法，評分制度等作出評估，只供負責該科老師參考。並將此建議提呈教務委員會通過，決於今學年首先由社會科學院試行。然後將試行結果再行檢討。

宣佈與英國

威爾斯理工學院

列斯特大學

合作

～與澳洲渥倫崗大學合作設學位課程及升讀碩士博士～

6月16日 教育統籌委員會三號報告書發表，建議將大學學制劃一為三年。引起了甚大震動與關注

6月28日 宣佈與英威爾斯理工學院合作，增開會計財務學學士學位課程。又與英列斯特大學合作設經濟學榮譽學士學位課程

8月19日 MBA 第七屆畢業禮由財政司瞿克誠主禮，畢業生十二名獲頒碩士學位

10月26日 部份學生參加了關注學制和平大集會，在遮打花園靜坐

11月22日 與澳渥倫崗大學副校長羅斯教授簽署二校合作協議，包括開設學位課程，升讀該大學碩士博士學位等

12月10日 舉行第十四屆畢業典禮，由香港大學王廣武校長主禮

學生參加罷課遊行

與中大齊反對改制

1989年

2月2日 為響應中文大學學生會號召反對大學四改三，學生們參加了中大港大的聯合遊行罷課

7月 開設與澳洲渥倫崗大學合辦之商業學學士學位課程

8月18日 MBA 第八屆畢業禮由政務司曹廣榮主禮

10月11日 港督施政報告宣佈至1994-95年，將擴大增加大學學士學位課程一年級學額達一萬五千個。校監校長即與教育統籌司接觸，表示擁護及願參予作出貢獻

11月14日 學生會舉辦同學大會，表達對香港大專教育及本校前途的關注

港府拒絕列入資助

學生碼頭絕食抗議

1990年

1月20日 舉行第十五屆畢業典禮，由中文大學校長高錕教授致詞

2月23日 教育統籌司復函校董會及學生會略謂從現

時至1994-95年不適宜將樹仁納人大學及理工教育資助委員會

3月25日 學生會發起五名同學在天星碼頭絕食，其後並舉行罷課遊行請願等，要求將樹仁納入大學及理工教育資助委員會

4月17日 鍾校長代表學院致函教育統籌司要求准許開辦學位課程及給予學生資助

7月 宣佈與英國史特靈大學合作，開設英文為第二外語學士學位課程

8月24日 MBA 第九屆畢業禮，由經濟司陳方安生主禮

積極準備學術評審

卅餘專家組顧問團

9月 聘請美國阿拉巴馬大學教授高菲立博士出任教務長重新釐訂課程內容水準進行自我評審

12月8日 舉行第十六屆畢業典禮，由財政司瞿克誠爵士主禮

1991年

3月 聘請本港及英國、中國著名大學校長教授等專家三十餘位，為學術顧問。本地顧問井曾舉行會議二次。

5月 獲港府布政司銓叙科專函承認MBA為入職港府公務員之資歷

5月28日 宣佈與北京大學合作，在本校開設兼讀碩士學位課程，包括民法，國際法，中國古代文學，世界經濟四個專業

6月 經一年來之努力，系務會議，課程策劃及發展委員會，教務會等多次會議協助，高菲立博士完成教務報告七冊，作為本地學術評審的準備

8月10日 與北京大學合辦的法律本科學士學位教育第一屆畢業生誕生，在北大舉行畢業典禮及頒授經國家教委批准的第一個予國外人士的學位

8月23日 MBA 第十屆畢業典禮，由當時之憲制司孫明揚司憲主禮

9月16日 與北大合辦之碩士課程正式上課

9月20日 胡校監獲英國威爾斯理工學院頒授院士榮譽及在頒贈典禮中演講